

INFORMACIJE

ZNANSTVENO SAVJETOVANJE
»UJEDINJENI NARODI U
SUVREMENOM SVIJETU
(održano na Fakultetu političkih
nauka u Zagrebu od 15—17. travnja
1971. g)

U organizaciji Fakulteta političkih nauka Sveučilišta u Zagrebu i Politiološkog društva SR Hrvatske, a u suradnji s Pravnim fakultetom istog Sveučilišta i Društva za Ujedinjene narode u Zagrebu održano je polovicom aprila na Fakultetu političkih nauka u Zagrebu znanstveno savjetovanje o Ujedinjenim narodima.

Uprilичeno povodom jubileja 25-godišnjice djelovanja Organizacije ujedinjenih naroda, savjetovanje je, međutim, imalo strogo znanstveni i radni karakter sa ciljem da se obrade pravni, politološki i ekonomski aspekti problematike vezane uz rad ove međunarodne organizacije, sa posebnim akcentom na aktuelnu međunarodnu situaciju.

Stoga je u radu savjetovanja učestvovao veliki broj znanstvenih radnika, političara i publicista iz Beograda, Zagreba, Sarajeva i Novog Sada koji se bave tim pitanjima, a dio pismenih priloga stigao je i iz drugih gradova Jugoslavije.

U toku trodnevnog rada na savjetovanju je podneseno 27 referata i desetak diskusija, koje su klasificirane u slijedeća tematska područja:

- I **Razvoj Ujedinjenih naroda i njihova sadašnjost u međunarodnoj zajednici**
- II **Osnovni problemi provođenja Povelje Ujedinjenih naroda i Statuta Međunarodnog suda**
- III **Prinos Ujedinjenih naroda razvoju međunarodnog prava**
- IV **Neka važnija pitanja sadašnjeg djelovanja Ujedinjenih naroda**

Navedena tematska područja mogu djelomično ukazati na činjenicu da su na savjetovanju obrađena ili bar naznačena sva bitna pitanja vezana, kako uz postanak, razvoj i djelovanje Organizacije ujedinjenih naroda, tako i uz sve one teškoće i probleme na koje nužno ova svjetska organizacija mira nailazi u međunarodnoj konstelaciji političkih i drugih odnosa, konstituiranoj pretežno, još uvijek, na principu sile i »prava jačega«.

Treba posebno istaći visok znanstveni nivo pisanih priloga, te originalnost i kritičnost misli izloženih u diskusiji, što svakako doprinosi i napretku ove znanstvene oblasti u cjelini.

Na kraju treba naglasiti da je savjetovanje omogućilo uspostavljanje i učvršćivanje dragocjenih suradničkih kontakata i veza, kako među samim učesnicima, tako i između predstavnika pojedinih visokoškolskih i drugih ustanova.

Iskustva i ovog savjetovanja govore, dakle, kako o znanstvenoj potrebi organiziranja ovakvih skupova, tako i o njihovoj praktično-organizacionoj vrijednosti na planu povezivanja naučnih radnika i ustanova sličnih profila i programa.

B. B.

RADIO MAGAZIN — 13. III 1971.
Nove knjige i časopisi

NOVE KNJIGE I ČASOPISI

NAJAVA: U biblioteci »Politička misao«, Fakulteta političkih nauka u Zagrebu, tiskana je ovih dana knjiga »Lenjin izvan mitova«.

Bilješka Ante Matijaševića.
U dva sveska knjige, sakupljeni su radovi sa međunarodnog znan-

stvenog simpozija, što je održan u svibnju prošle godine u Zagrebu. Radovi su grupirani u četiri dijela, prema tome koji od aspekata Lenjinova djela obrađuju: filozofski, sociologijski, ekonomski, ili pak politološki. Sam naslov knjige: »Lenjin izvan mitova« očito želi kazati da nije postojao, niti postoji, samo jedan mit o Lenjinu kao djelatnoj i teorijskoj povijesnoj figuri. Doista, bilo je, a još uvijek ima, mnogo tvrdoglavih nastojanja, i s lijeva i s desna, da se Lenjin ili obogetvori, ili pak posve nekritički i s indignacijom odbaci. Znanstveni pristup je tu jedini, koji se može uspješno suprotstaviti mitizaciji, i on je u ovoj knjizi, uz rijetke izuzetke, doista prisutan.

Sve što je Lenjin rekao, bila to taktička dnevna parola, ili usputna opaska, uzimano je i u nas nekoć kao konačna domišljenost i posvemašnja istina, koja je onda neprekidno citirana, a obične vježbe iz filozofije smatrane su najvišim dometima uma. Taj je period skolastičkog odnosa spram marksizma zahvaljujući prvenstveno demokratizaciji našeg društva, već prošlost, što između ostaloga posvjedočuje i pojava spomenute knjige.

Sumnja u ispravnost Lenjinovih stavova, i stavova marksizma uopće, bijaše smatrana najtežim grijehom, a kritički odnos kao pogubni prijestup. Dugotrajna izuzetnost od kritičke skepse, i to pod zaštitom države, klasičnih djela marksizma, može dovesti kad zabrana prestane, i do pretjeranog odbacivanja, što se i desilo u nekim priložima. Sve što je Lenjin rekao, to je konačna istina, ili pak, ništa od svega toga nije istina — to su samo dva pola između kojih se kreće objektivno znanstveno istraživanje.

Inzistirajući na pristupu Lenjinovu djelu, koji metodički ne bi bio različit od odnosa spram bilo kojeg mislioca i teoretika, možemo reći da u našoj današnjoj društveno-političkoj situaciji mnoge Lenjinove misli, na primjer, o naciji, religiji, i tako dalje, mogu biti praktički uputne, misleći pri tom da nema općevažećih rješenja, i da svaka konkretna situacija zahtijeva nov, specifičan i situaciji primjeren odnos. Jer, mnogo je bolje griješiti s obzirom na koncept neke teorije, nego s obzirom na zbilju, i rješenja aktualnih problema.